11 3 优化营商环境 助力高质量发展

济宁高新区

聚焦产业发展 培育链式集聚



本报济宁讯(记者 刘菲)产业是高质量发展的生命线,济宁高新区坚持聚焦"231"产业集群,实施四大先进制造业集群三年行动计划,建链补链强链,全力推动产业基础高级化和产业链现代化,加快构建产业发展新格局。

强化"五大工程"。产业发展要想提质增效离不开产业链优化升级。近年来,济宁高新区从"链"上发力,全面推行"群长+

链长"制,从补链、延链、强链三方面入手, 打通产业链、供应链、信息链、资金链、创新 链、生态链,增强产业发展动力和活力。以 "群长+链长"负责制为统领,聚力实施产业 集聚、绿色智造、园区强基、项目攻坚、企业 攀登"五大工程",定向突破工程机械、智能 装备、新能源新材料、生物医药等10条产 业链,培育一批产业链本土骨干企业,一批 具有国际竞争力的市场主导型"链主"企 业,一批拥有独门绝技的"单项冠军"和隐 形冠军企业,一批专精特新"小巨人"企业, 全面提升产业链垂直整合能力和关键节点 控制能力。

以高端装备产业为例,产业本地配套 化率是国内工程机械产业链最完整的区域 之一。其中以山推股份、小松山推、山重建 机为龙头的工程机械产业链企业121家; 以重汽商用车、东岳专业车为支撑的汽车 及零部件产业链企业14家;以凯登制浆、 萨维奥、通佳机械为骨干的智能装备产业 链企业19家。经过多年深耕细作,目前, 济宁高新区高端装备产业拥有规模以上企 业150余家,2018年和2019年连续两年被 工信部评为五星级产业示范基地,产业实 力逐步增强。

突出龙头带动。济宁高新区牢固树立"大抓产业、大抓项目"的鲜明导向,抓产业集聚、抓创新策源,中韩高端装备产业园、智能终端产业园、新材料产业基地等一大批特色专业园区做大做强。目前,济宁国际高端装备产业城已经进入了快速轨道。产业城计划总用地面积5.5万亩,产业用地2.3万亩,总投资1000亿元。在产业城规划设计上,充分借鉴国内外先进的装备制造园区建设经验,将产业城分为生产制造、集中共享、营销展示、物流仓储、集中涂装等板块,并按国家标准建成锻压装备车间、自动化组合机床车间、连续热处理装备车

间、专用模具等配套装备车间各一处,形成亚洲领先的行业高端装备产业基地。产业城的建设将进一步拓展济宁高新区高端装备及智能制造产业发展空间,盘活潜在"产业链条"。

做实做强园区。随着智能终端产业园、新材料产业基地、中韩高端装备产业园以及济宁国际高端装备产业城等一批特色专业园区投入使用,产业有效发展空间持续扩大。济宁高新区将系统研究各产业园发展规划,立足增强产业发展协调性和企业上下游配套能力,科学制定人园项目库和产业发展规划,工作前置、按图索骥,避免资源浪费,打造产业链完备的高水平园区,形成具有国际竞争力的先进制造业集群。

产业是高质量发展的最强"王牌",济宁高新区将全面构筑自主可控、安全高效的现代产业体系,打造在全省乃至全国具有核心竞争力的现代优势产业集群,奋力开创高新区高质量发展新局面。



济宁高新区

两集体获评"一星级 全国青年文明号"

本报济宁讯(记者 胡碧源)2021年,共青团中央联合22家全国创建青年文明号活动组委会成员单位共同开展往届全国青年文明号星级认定和第20届全国青年文明号集体统一认定工作。近期,经各级青年文明号活动组织机构系统梳理、逐级复核、严格审查、社会公示,共青团中央认定济宁市27个集体为"一星级全国青年文明号",其中,济宁高新区为民服务中心、济宁香港大厦酒店管理有限公司餐饮部榜上有名。

青年文明号创建活动自启动实施以来,成为共青团服务国家建设、推动行业发展、促进青年成长、弘扬文明风尚的一面青春旗帜。多年来,香港大厦高度重视文明创建工作,积极开展各类文明创建活动,多次被评为省市"文明旅游先进单位"、全市"创建全国文明城市先进单位"、"青年文明号志愿服务先进集体",2007年被评为"全国青年文明号",2021年被评为"全省文明旅游示范单位"。

香港大厦将以此为契机,珍惜荣誉,再接再厉,进一步发挥示范带动作用,引领青年积极投身新时代岗位建功行动,以扎实业绩迎接党的二十大胜利召开。

洸河街道

立足岗位实际抢抓发展机遇

本报济宁讯(记者 刘菲)自今年省第十二次党代会召开以来,济宁高新区洸河街道党员干部群众认真学习领会省党代会报告精神,大家纷纷表示,要立足岗位实际,主动抢抓机遇,担当使命任务,为开创洸河街道高质量发展新局面作出新贡献。

"我们深入学习、深刻领会报告的丰富内涵和精神实质,切实把党代会精神落实到工作岗位上。报告中多处涉及到青年工作,体现了省委对青年工作和共青团工作的高度重视和殷切期望。我们洸河街道也将通过多种活动,让广大青年将自身抱负与强省建设相融合,让青春在奋斗中绽放。"济宁高新区洸河街道团工委书记识妤说。

"在各级党委、党工委的领导下,我们将结合小区党支部实际工作,加强党的组织建设、思想建设,特别是支部一班人以身作则,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,以党员的模范带头作用,带动小区居民和业主,把我们基层的各项工作做到实处。"济宁高新区洸河街道阳光城市花园小区党支部书记韩军说。

区总工会

农民丰收节 走访慰问农民工

本报济宁讯(记者 刘菲)为庆祝2022年"中国农民丰收节",充分发挥工会组织助力乡村振兴的组织优势,汇聚工农强大力量,营造共助增收、共享丰收的节日氛围,9月27日,济宁高新区总工会开展"庆丰收迎盛会"走访慰问农民工活动。

慰问组一行先后来到济宁高新区福铭祥中药材种 植专业合作社、济宁果丰种植合作社、济宁高新区万亩 田种植专业合作社,为正在劳作的农民工送去了慰问品 和节日的祝福。慰问组与农民工进行了亲切交谈,详细 了解了企业的生产经营状况及农民工的生活情况,鼓励 他们继续发扬吃苦耐劳、勇于奉献的精神,努力工作,用 自己的双手创造幸福美好的生活。

济宁高新区总工会将以此次活动为载体,通过加强对农民工的人文关怀,来不断提升农民工的获得感、幸福感、荣誉感,鼓舞广大农民工积极投身家乡建设,助力企业发展,助力乡村振兴,为建设经济发展、社会和谐、人民幸福现代化品质生活之城贡献力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

提升防范意识 谨防电信诈骗

本报济宁讯(记者 薛坤 胡碧源 通讯员 牛文县)随着生活中金融交易方式的多元化发展,各种针对群众资金安全的骗术层出不穷,这对我们的防范意识和应对能力都提出了不小的考验。近期,以"京东金融客服"和"刷单返现"为切入点的诈骗频现,济宁市公安局高新区分局提醒广大市民提高防范意识,警惕电信诈骗。

济宁市公安局高新区分局接到市民报案,称自己被拉人微信红包群,可以做"点赞"和"关注"的兼职工作。在下载安装相应手机应用软件后,根据对方指导做相关点赞任务赚取了少量佣金,几单后,对方引导市民垫付资金做刷单任务,市民垫付资金后意识到自己被骗随即报警。同样是这段时间,市民报警称自己接到自称京东金融的工作人员陌生来电,对方以升级京东白条为由,让其添加对方联系方式,并诱导市民从银行及网贷APP上先后贷款并转账,且涉及数额较大,等市民转账后,发现对方已经将自己删除,才意识到被骗,随即选择报警。

济宁市公安局高新区分局刑侦大队民警邵金明告诉记者:"刚才我们提到的这两期案例都是比较有代表性的,一例是刷单类的诈骗,一例是冒充客服类的诈骗,在此我们警方提醒,凡是要求垫资的兼职刷单多是诈骗。不要相信刷单挣钱,切记钱转到别人账户就不是你的了。其次,陌生来电自称电商、物流客服特别是冒充京东金融主动联系退款理赔多是电信网络诈骗。贷款要到银行等正规的金融机构,以防上当受骗。再次,如被骗,务必保留聊天、转账记录等信息作为证据,并及时报警。同时我们提醒广大居民群众们,下载并安装反诈APP,开启来电、短信、APP预警功能,学习安全防范知识,防范电信网络诈骗。"

聚力/重点项目

高新大道南延高温水管网工程

严把进度 为居民提供优质供暖服务

本报济宁讯(记者 胡碧源)为早日实现高新大道和开源路高温水管网互联互通,高新大道南延高温水管网工程自开工以来,严把施工进度和安全质量关,倒排工期,确保早日完工,为周边居民提供优质的供暖服务。

在施工现场,吊车正将吊起的回水管垂直放入管沟中。据了解,该工程总长2.5公里,总投资2200万元。管网贯通后,能实现高新大道和开源路高温水管网互联互通,为接庄片区附近在建小区及项目的居民提供供暖保障。

建设单位严格按照工期要求,持续加强人员管理,确保各项施工安全、平稳、有序开展。

"项目是9月1日开工,经过前期的现场协调和清表工作,目前管沟已开挖完成。正在进行管道焊接、保温等工作,计划十月中旬全面完工,目前项目进展顺利。下一步,我公司将继续加班加点,增派人员力量,加强现场管理,争取提前完工。"济宁高新公用事业发展股份有限公司工程管理部经理单世晴表示。





济宁市审计局高新区分局

找准"五子定位"做好投资审计职能

本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 巩倩)近日,记者从济宁市审计局高新区 分局获悉,高新区投资审计作为高新区审 计监督管理体系的重要组成部分,主要任 务是围绕中心,服务大局,突出重点,履职 尽责,要找准审计的"五子"定位:照镜子、扯袖子、吹哨子、量尺子、立杆子,更好地服务高新区改革发展。

照照镜子。促进完善高新区投资审计制度体系,规范流程,做到制度先行,有

章可循,自觉对照镜子正衣冠,定期体检,发现隐患,整改规范。以查找"管理上的漏洞、程序上的违规、实质上的损失"为重点,促进强化监督体系健全规范。近年来,高新区管委会采纳审计建议,先后出台《济宁高新区公共投资建设项目变更管理暂行办法》《济宁高新控股集团有限公司建设项目审批暂行管理办法》等制度文件。

扯扯袖子。针对审计中发现的不规

范问题,结合跟踪审计现场,及时出具审计建议函5个,涉及问题11个,及时提出整改意见,边审边改,把小问题消灭在萌芽状态,避免滑向违规违纪违法的深

吹好哨子。保持审计客观中立立场, 充当好"裁判员"角色,按照相关法规制度 和市场规则,对投资项目合同或流程争议 作出判断,充分发挥审计确认作用。

量好尺子。对所有审计对象、同类事

项一视同仁,始终坚持"应审尽审,凡审必严,严肃问责"的原则,一把尺子量到底,将定性定责基本落实到位。

立好杆子。为更好服务高新区发展,高新分局建立奖惩制度,对于跟踪审计人员或中介表现优秀者评先树优,对于面对审计工作持惫懒态度、不尽职尽责的中介及跟踪审计人员,作出相应惩罚并划人"黑名单",充分发挥内部监督作用,立好"审计人"形象标杆。

辰欣药业股份有限公司

揭榜合作研发新药 携手共赢惠及大众



本报济宁讯(记者 曹俐)日前,记者 从济宁高新区辰欣药业股份有限公司获 悉,今年年初济宁市8个重大产业创新项 目成功"揭榜",济宁高新区辰欣药业股份 有限公司的新型抗病毒RNA聚合酶抑制 剂的国家一类新药研发项目被上海药明 康德新药开发有限公司"揭榜"。

"贺博士您好,咱们抗流感这个项目 pre-IND已经完成申报,我想了解一下目 前非临床前的研究,药理、药代各项工作 进展的情况,能不能如期进行 IND 的申报?"在辰欣药业股份有限公司药物研究院会议室,辰欣药业股份有限公司药物研究院副院长薛晓霞正在带领团队与上海药明康德新药开发有限公司进行新药研发视频会议。

近年来,辰欣药业关注到因流感病毒的高变异,开发解决目前已上市药物耐药问题已成为抗流感药物研究的热点,但创新药研发技术难度高,单靠企业自身的研

发团队难以完成。在药明康德新药开发 有限公司的成功"揭榜"后,该项目顺利开 展后续研发工作。

"我们整个项目组,在对抗病毒方面做了不少的工作。特别是我们项目组,在乙肝以及呼吸道合胞病毒、手足口病毒,都进行了很多研究,也有不少项目进入了临床,这样和我们前期已有的经验是非常吻合的。我们希望通过我们的研究能够帮助病患,所以从我们自身的经验以及公司的定位上面,我们觉得这是非常好的一个机会,能够进行'揭榜',能够帮助辰欣开发流感的这个药物。"上海药明康德新药开发有限公司副总裁贺海鹰介绍说。

该项目2022年中旬获得临床试验批件,并同时启动I期临床研究。据了解,该项目属于国家一类新药,是中国本土药企自主研发具有自主知识产权的RNA聚合酶抑制剂,可打破国外新药垄断地位,未来有望填补国内抗病毒药物领域的空白。

薛晓霞告诉记者,通过科技局的牵线 搭桥,帮企业成功跟药明康德专业的技术 团队建立了合作的关系,在该项目的非临 床研究阶段的药代动力学、药效学、毒理 学等方面以及未来临床试验过程中给与 支持和帮助。今年上半年完成临床前研 究工作,申报临床。下半年启动临床试 验。在药明康德的专业团队协助下,预祝 该产品能早日上市,惠及大众,也为辰欣药业的进一步发展增速。

据了解,辰欣药业股份有限公司是一家集研发、生产、销售、服务于一体的综合性制药企业。公司现为中国化学制药工业协会副会长单位,国家高新技术企业、国家技术创新示范企业、国家守合同重信用企业,设有博士后科研工作站,拥有国家认定的企业技术中心、静脉营养大容量注射剂国家地方联合工程实验室、山东省抗生素工程技术研究中心等专业科研实验室。公司现有五个工业园区,总占地面积约2000亩,现有员工近3000人,其中专业技术人员1000余人,总资产60亿元。

一直以来,辰欣药业秉承"推陈出新,诚实守信"的企业理念,以创新驱动提升企业核心竞争力,保持了快速增长态势。公司产品涵盖大容量注射剂(包括非PVC软包装、PP塑瓶、玻璃瓶)、冻干粉针剂、小容量注射剂、片剂、膏剂、滴眼剂、胶囊剂和小原料药等多种剂型400多个规格,销售网络遍布全国。

辰欣药业以卓越的产品品质和综合 高效的配套服务立足医药市场,以保障和 提高病患者生命健康质量为己任,为提高 我国生物医药产业技术创新能力和国际 竞争力自强不息,奋斗不止!